









روزنامہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۲۷ فروری ۱۹۲۹ء

# کیا ہر نبی کے نام پر جہاد قوم بنتی ہے؟

آزاد کے یہ محترم اپنے ایک اقتضایہ میں فرماتے ہیں :-

یہ ایک تاریخی حقیقت ہے کہ تو میں نبیوں سے بنتی ہیں حضرت موسیٰ کی قوم یہود کہلاتی حضرت عیسیٰ کی قوم عیسائی کہلاتی۔ اور حضرت محمد مصطفیٰ کی قوم مسلمان کہلاتی اور اب اگر مرزا قادیانی بھی نبی ہے۔ تو اس کی قوم مرزائی یا احمدی کہلاتی۔ لامحالہ یہ تسلیم کرنا پڑے گا۔ کہ جس طرح یہود عیسائیوں سے مختلف قوم ہے۔ اور مختلف دین کی حامل جس طرح عیسائی مسلمانوں سے مختلف دین کے علمبردار ہیں اسی طرح مرزائی مسلمانوں سے مختلف قوم اور دین کے پیروکار ہیں۔

آپ اس عجیب و غریب دلیل سے ثابت کرنا چاہتے ہیں کہ خواہ احمدی قرآن کریم کو اللہ تعالیٰ کی کتاب اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو خاتم النبیین ہی کیوں نہ سمجھتے۔ ہوں اور لا الہ الا اللہ محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہی ان کا کلمہ کیوں نہ پڑھیں۔ لیکن چونکہ ان کا اعتقاد ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے فیضان سے ایسا نبی آسکتا ہے جو آپ ہی کی آوردہ شریعت کو از سر نو قائم اور آپ ہی کے دین کو کل اویان پر غالب کرے۔ اس لئے وہ ایک ایک قوم ہے اور مسلمان نہیں کہلا سکتی۔ کیونکہ انہوں نے مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کو نبی مانا ہے اور قوم صرف نبی سے بنتی ہے۔ یہ دلیل اتنی کمزور ہے کہ اگر مرزا محترم لکھتے وقت ذرا سوچنے کی فرصت اپنے دماغ کو دیتے۔ تو یقیناً اس کی نامعقولیت ان کے ذہن پر بھی آئینہ ہو جاتی۔ مگر مشکل تو یہ ہے کہ جب اس شہسب سلم ایک بار چھٹ پڑے تو پھر یہ عالم ہو جاتا ہے کہ :-

نے ہاتھ باگ پر ہے نہ یا سے رکاب میں ایسی دھاندلی میں کہ الفاظ بند تکی کوئی کی طرح ٹوک قلم سے فائر ہو رہے ہوں۔ غور و فکر کی دخل اندازی مداخلت بجا سے زیادہ حیثیت نہیں رکھ سکتی۔ مگر محترم اگر غور فرماتے تو یہ حقیقت ان پر واضح ہو جاتا آسان تھی۔ کہ یہودی قوم اس لئے یہودی نہیں کہلاتی کہ وہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کو نبی مانتی ہے۔ ہم یہاں اس تفصیل میں نہیں جانا چاہتے کہ یہودیوں کا نام یہودی کیوں پڑ گیا ہے۔ اور از روئے تاریخ انہوں نے یہ نام کب اختیار کیا۔ بلکہ اس وقت صرف یہی دیکھنا ہے کہ اگر محض نبیوں کی وجہ سے کوئی قوم الگ قوم کہلاتی ہے تو پھر یہ محترم کو یہ بتانا چاہئے گا کہ جو انبیاء علیہم السلام حضرت موسیٰ علیہ السلام کے ساتھ

بنی ہے۔ بلکہ شاہراہ تفتیش اور تجسس سے کام لیں تو معلوم ہوگا۔ کہ مومنون کے لئے قرآن کریم میں قوم کا لفظ استعمال ہی نہیں ہوا۔ جس سے ثابت ہوتا ہے کہ قومیں نبیوں سے نہیں بنتیں۔ بلکہ دیگر مختلف طریقوں اور وجوہات سے بنتی ہیں۔ جن کی تفصیل کی یہاں ضرورت نہیں۔

پھر اگر آپ قرآن کریم پر غور فرماتے تو آپ کو معلوم ہو جاتا کہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک تمام مختلف انبیاء علیہم السلام پر ایمان لانے والے مسلمان ہی کہلاتے آئے ہیں اور حضرت ابراہیم بھی انا اول المسلمین ہی اپنے آپ کو فرماتے ہیں۔ ہمیں امید ہے کہ اب معاصرانہ ادکے مدبر محترم پر واضح ہو گیا ہو گا کہ ان کا نظریہ کتنا غلط کتنا واقعات کے خلاف اور قرآن کریم کے نظریہ کے کتنا متضاد ہے۔

یہی بات کہ پھر احمدی احمدی کیوں کہلاتے ہیں۔ ان کو مدبر آزاد ایسی ذہنیت رکھنے والے لوگ چودا لانے کے لئے عزرائیلی کیوں کہتے ہیں۔ تو اس کے جواب میں کہ احمدی اپنے آپ کو احمدی کیوں کہتے ہیں۔ عرض ہے کہ جس طرح حنفی اپنے آپ کو حنفی اور اہل حدیث اپنے آپ کو اہل حدیث اثناعشری شیعہ اپنے آپ کو اثناعشری یا مسلمانوں کے دیگر فرقے مثلاً مالکی وغیرہم مبدع نام رکھتے اور سب کے سب اپنے آپ کو مسلمان بھی کہتے ہیں۔ اسی طرح احمدی بھی اپنے آپ کو احمدی مسلمان کہتے ہیں۔ جیسے بنی اسرائیل یا یہود کے مختلف فرقے بنی اسرائیل یا یہود ہی تھے۔ اسی طرح حنفی۔ اہل حدیث۔ اثناعشری۔ احمدی سب مسلمانوں کے فرقے ہیں۔ جس طرح ان لوگوں کے مختلف نام ہوتے ہیں جس طرح مقاموں کے مختلف نام ہوتے اور جس طرح عربی ایک دو سرے سے شناخت کے لئے نام رکھے جاتے ہیں۔ اسی طرح احمدی بھی احمدی کہلاتے ہیں۔ تاکہ آپ جیسے آزاد لوگوں سے ان کی شناخت ہو جائے۔

ہمیں معلوم ہے کہ آپ یہاں کفر و اسلام کا جھگڑا پیش کر رہے ہیں تاکہ آپ کو صرف جھگڑا چاہئے۔ توجہ اہل حدیث کے کفر و اسلام کا جھگڑا ہونا چاہئے۔ تو کل مدعہ صحابہ کو لے لیتے ہیں کیونکہ آپ کا تو راجحیات ہی بقول غالب ہی ہے کہ ایک ہنگامہ یہ موقوف ہے گھر کی رونق نوحہ نم ہی سہی نعمہ شادی نہ سہی

دیکھنا کفر و اسلام ہی کو لے لیجئے۔ فرمائیے کیا سنیوں کے نزدیک شیعہ اور شیعوں کے نزدیک سنی مسلمان ہیں یا کیا وہ بیوں کے نزدیک حنفی اور حنفیوں کے نزدیک وہابی مسلمان ہیں؟ باقی فرقوں کا بھی اس پر تصور فرمائیں۔ سوال تو یہ ہے کہ آپ کس کس کے کفر و اسلام کا قیضہ پٹھائیں گے۔ اور پھر اگر یہ سلسلہ چل پڑا۔ تو اس کا انجام کیا ہوگا؟ آپ کی مسلمان قوم جس سے آپ احمدیوں کو کاٹنا چاہتے ہیں۔ کہاں جلے گی۔ اور اکثریت آپ کس کا نام رکھیں گے۔ بیشک آپ جو اب میں ہی فرمائیں گے۔ کہ اہل شیعوں اور سنیوں۔ وہ بیوں اور حنفیوں کا قیضہ کفر و اسلام اور نوعیت رکھتا ہے۔ لیکن احمدیوں کا اور نوعیت رکھتا ہے۔ کیونکہ آپ اس جوش میں یہ کہہ رہے ہیں کہ آپ کفر و اسلام کے مدارج مستقیم قرار دے

ہیں۔ اور بھول جاتے ہیں کہ یہ بات ایسی ہے جو احمدی لوگ بھی کہا کرتے ہیں۔ عرض ہے کہ جب آپ کفر و اسلام کے مدارج کی حقیقت تسلیم کر لیتے ہیں۔ تو پھر آپ کا احمدیوں پر اعتراض کرنا کس طرح واجب ہے آپ تو ذرا ذرا اسی بات پر کفر کا فتویٰ لگا سکتے ہیں۔ اگر کسی شخص کا یا جاہلہ شخصوں سے نچا ہو یا مومنین کسی اور قسم کی تراشی ہوئی ہوں۔ یا انصافین کی رض کا مختلف لفظ کرتا ہو تو آپ کو تو حق ہے کہ ذرا اس کے کفر کا فتویٰ دے دیں اور اس کو اسی دنیا میں نارحیم کا مہر چکھا دیں۔ لیکن حرب احمدیوں کا معاملہ ہو تو ہنگامہ آرا افراد اور قریبیوں پر اثراتیں اور ان کے خلاف کاروائیاں ہو گائیں استعمال کرنا شروع کر دیں۔ اور اشتعال انگیزی کی طرح ڈال دیں۔ آپ ہمیں گئے کہ ذرا ذرا اسی بات پر مسلمانوں کی تکفیر کو ہم نہیں مانتے۔ آپ نہ مانتے۔ لیکن ہلنے والے تو وہی ہیں۔ جن کی اکثریت سے آپ ناجائز فائدہ اٹھاتا چاہتے ہیں۔ اس لحاظ سے تو قبروں کو پوجنے والے بھی آپ ہی کے ساتھ ہیں۔ سچا رہے احمدی تو اکیلے ہی رہ جاتے ہیں۔ خواہ وہ زمین کے کناروں تک ہی تو حید کا تھینڈا کیوں نہ اہرا لیتے پھریں۔ کیونکہ ان کا قیضہ کفر و اسلام قریب ستر سو کے قیضہ کفر و اسلام سے ذرا انحراف کا ہے۔ اس لئے وہ آپ کے محبوب ہیں۔

باقی رمار جازہ۔ نماز۔ شادی بیاہ وغیرہ تو ذرا شیعہ مجتہدین اور سنی مفتیان دین کے فتاویٰ کا مطالعہ فرمائیں مطالعہ کیا فرمائیں۔ آپ سب کچھ جانتے ہیں۔ اگر کہہ رہے تو صرف احمدیوں سے۔ کون سے جس نے ایسی مساجد نہیں دیکھیں جس میں گایاں ریورڈ لگا ہوتا ہے۔ کہ یہاں صرف احناف کے طریقے پر نماز پڑھتی ہوگی۔ ذرا سوچیں کہ انہوں نے تو بڑی بات کہتے ہیں۔ یہاں تو دوسرے کے طریقے نماز پر ہی اطمینان نہیں یہ کیا ہے؟ کیا ایک مسلمان جو اپنی مسجد میں ایسا ریورڈ لگاواتا ہے۔ اور اس کو ضروری سمجھتا ہے وہ اپنی لڑکی یا لڑکے کا نکاح کسی ایسے سے کرے گا یا لڑکا ہے جس کا طریق نماز ہی ایسا ہے کہ وہ مسجد ہی کو ناپاک کر دیتا ہے کیا آپ نے لاہور ہی کی ایک تاریخی مسجد میں اس مفہوم کا ریورڈ نہیں دیکھا؟

”اس مسجد میں کوئی وہابی۔ پنجری۔ راضی۔ جگر الوی۔ مرزائی وغیرہ داخل ہونے کی کوشش نہ کرے۔ اگر داخل ہو اور پتہ لگ گیا تو ناسخ کی ذمہ داری اس پر ہوگی یہ ہم نے صرف مفہوم دیا ہے۔ سوال یہ ہے کہ آپ ایسے لوگوں کو مسلمانوں کے سوا اور عظیم میں سمجھتے ہیں یا نہیں۔ جو اس طرح کی بنیادی فرقہ بندی رکھتے ہیں۔ اس وقت تمام ان اتوار پر شہر کے صیبت آتی ہوئی ہے۔ جو مسلمان کہلاتی ہیں۔ خواہ آپ ان کو اوطان کے نام پر تقسیم کریں یا مذہبی اختلافات کی بنا پر سب پر مشرک مہذبیت ہے۔ پاکستان کا مومن وجود میں آنا ممکن ہی اس سے ہو سکتا ہے۔ کہ باقران اختلافات کے خواہ اختلافات کے مختلف مدارج ہی ہوں۔ سزا کریں۔ سزا دے لوگ جو اپنے (بغیر دیکھو سمجھو)



Digitized by Khilafat Library Rabwah

# آخری مانے میں اسلام کی فتح اور کامیابی کی پیشگوئی

(رقم فرمودہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ)

# صدقہ تطہیر غضب الرب

قرآن کریم سے ثابت ہے کہ صدقہ رد بلا کے لئے مفید ہوتا ہے اور اسلام آفات اور مصائب کے وقت صدقہ کرنے کی سزا تر تخریک کرتا ہے۔ صحابہ کرام کا اس پر ایسا عمل تھا کہ ہر مسلمان کے لئے ضروری معلوم ہوتا ہے کہ کچھ نہ کچھ رقم بطور صدقہ دیتے رہنے کی ضروری عادت ڈالے۔ حضرت ابو سعید انصاری رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم جب ہمیں صدقہ کا حکم دیتے تو کوئی شخص ہم میں سے بازار کی طرف جاتا اور بوجھ لادتا تو جب ضروری میں ایک مد (غلہ وغیرہ کا) مل جاتا اسی کو صدقہ میں دے دیتا مگر افسوس ہے۔ مسلمانوں کا اس پر بھی بہت کم عمل رہ گیا ہے۔

صدقہ میں وہ تمام اخراجات شامل ہیں جو رد بلا کی غرض سے اور مصیبت کے وقت میں یا مصیبتوں کو دور رکھنے کے لئے اور خدا تعالیٰ کے فضل کو جذب کرنے کے لئے کئے جاتے ہیں۔ اس کے لئے ضروری نہیں ہے کہ بڑی رقم ہی صدقہ میں دی جائے۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں کہ ایک مرتبہ ایک عورت آئی جس کے ساتھ اس کی دو بیٹیاں تھیں اس وقت میرے پاس ایک چھوٹا سا کپڑا تھا۔ میں نے وہی چھوٹا سا کپڑا دیا پس مبارک ہے وہ دیکھ جو صحابہ کرام کے نمونہ کو دیکھنا سیکھنا لیں۔

اسلام کی حکومت پھر قائم کر دی جائے گی۔ ایسی طرح کہ پھر اس کی جڑوں کا پلانا انسان کے لئے ناممکن ہو جائے گا۔ اس شیطان کے برباد کردہ دنیا کے جنگل میں خدا نے پھر ایک بیج بویا ہے میں ایک ہوشیار کرنے والے کی صورت میں دنیا کو ہوشیار کرتا ہوں کہ یہ بیج بڑھے گا ترقی کرے گا۔ پھیلے گا اور پھیلے گا اور وہ جو بلذہ پر دوزی کا ایشنیا رکھتی ہیں۔ جن کے دلوں کے مخفی گوشوں میں خدا تعالیٰ کے ساتھ

(۱) بیسیوں پیشگوئیاں ہیں جو قرآن کریم میں بیان کی گئی ہیں۔ جو اس زمانہ سے تعلق رکھتی ہیں۔ جیسا کہ سورہ کہف کے پڑھنے سے ناظرین کو معلوم ہو گا کہ قرآن کریم میں آخری زمانہ میں عیسائیوں کے غلبہ کی بھی خبر دی گئی ہے۔ دنیا میں ان کے پھیل جانے کی بھی خبر دی گئی ہے۔ ان کی ہمدردی طاقت کی بھی خبر دی گئی ہے۔ ان کی باہمی لڑائیوں کی بھی خبر دی گئی ہے۔ اور آخر میں اسلام کی فتح اور کامیابی کی بھی خبر دی گئی ہے باقی رب پیشگوئیاں پوری ہو چکی ہیں۔ اب اسلام کی فتح کی پیشگوئی پوری ہوتی باقی ہے۔ یورپ کا عیسائی یا یورپ کا دہریہ اسلام کی کمزور حالت کو دیکھ کر ہنستا ہے تو بے شک ہنستا رہے گا۔ جس خدا نے وہ پیشگوئیاں پوری کی ہیں وہی خدا ہے آخری پیشگوئی بھی ضرور پوری کر کے چھوڑے گا۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم

## سچی شجاعت اور بہت ایمانی قوت کیساتھ وابستہ

## آج یوم تبلیغ ہے

ہر بالغ احمدی کا فرض ہے کہ آج کے دن (۲۷ فروری ۱۹۴۹ء) اپنے ضروری کاموں کا سرج کر کے بھی رخصت کرے اور تمام دن تبلیغ احمدیت کے لئے وقف کرے۔ سوائے طبعی حاجات پوری کرنے کے دوسرا کام نہ کرے۔ سیکرٹریان تبلیغ امر اور اجتماعات کے لئے اس دعا ہے کہ وہ اپنی زیر نگرانی دغد تبلیغی چھوڑیں۔ اور رپورٹ مرکز میں ارسال کریں۔

خدا کی راہ میں سختی کا برداشت کرنا۔ مصائب اور مشکلات کے جھیلنے کے لئے بہترین طیارہ ہو جانا ایمانی تحریک بھی ہوتا ہے۔ ایمان ایک قوت ہے۔ جو سچی شجاعت اور بہت ایمان انسان کو عطا کرتا ہے اس کا نمونہ صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کی زندگی میں نظر آتا ہے۔ جب وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ ہوئے تو وہ کونسی بات تھی جو ان کو امید دلاتی تھی کہ اس طرح پر ایک بیس نازاں انسان کے ساتھ ہو جانے سے ہم کو کوئی ثواب ملے گا۔ ظاہری آنکھ تو اس کے سوا کچھ نہ دکھاتی تھی کہ اس ایک کے ساتھ ہونے سے ساری قوموں کو پناہ دشمن بنا لیا ہے۔ جس کا نتیجہ صریح یہ معلوم ہوتا ہے کہ مصائب اور مشکلات کا ایک پہاڑ ٹوٹ پڑے گا اور وہ چٹنا چور کر ڈالے گا۔ اسی طرح پر ہم ضائع ہو جائیں گے مگر کوئی اور آنکھ بھی تھی۔ جس نے ان مصائب اور مشکلات کو ایچ سمجھا تھا۔ اور اس راہ میں مرجانا ان کی نگاہ میں ایک راحت اور سرور کا موجب تھا۔ انہوں نے وہ کچھ دیکھا تھا جو ان ظاہر میں آنکھوں کے نظارہ سے نہاں در نہاں اور بہت ہی دور تھا وہ ایمانی آنکھ تھی اور ایمانی قوت تھی جو ان ساری تکلیفوں اور دکھوں کو بالکل ایچ دکھاتی تھی۔ آخر وہ ایمان ہی غالب آیا اور ایمان نے وہ کوششیں دکھایا کہ جس پر ہنستے تھے اور جھکوتاتوں اور بے کس کہتے تھے اس نے اس ایمان کے ذریعے ان کو کہاں پہنچا دیا۔ وہ ثواب اور اجر جو پہلے مخفی تھا پھر ایسا آشکار ہوا کہ اس کو دینا نے دیکھا اور محسوس کیا کہ ہاں یہ اسی کا ثمرہ ہے۔ ایمان کی بدولت وہ جماعت صحابہ کی نہ تھی نہ مادہ ہوئی بلکہ قوت ایمانی کی تحریک سے بڑے بڑے عظیم الشان کام کر کے دکھائے اور پھر بھی کہا تو یہی کہا کہ جو حق کرنے کا تھا نہیں کیا۔ ایمان نے ان کو وہ قوت عطا کی کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں سر کا دینا اور جانوں کا قربان کر دینا ایک ادنیٰ اسی بات تھی

کا ذریعہ ثابت ہوگی۔ اور یہی ایک ذریعہ ہے جس سے دنیا کا فساد اور بد امنی دور کی جا سکتی ہے۔ اس کے سوا ب کو ششیں بیکار جائیگی۔ (دیباچہ تفسیر القرآن صفحہ ۲۲)

ملنے کی تڑپ ہے وہ ایک دن اپنی مادی خواہوں سے بیدار ہوں گی اور بے تاب ہو کر اس درخت کی ٹہنیوں پر بیٹھنے کے لئے دوڑیں گی تب اس دنیا کے فساد دور ہو جائیگا۔ اس کی تکلیفیں مٹا دی جائیں گی۔ خدا تعالیٰ کی بادشاہت پھر اس دنیا میں قائم کر دی جائے گی۔ اور پھر اللہ تعالیٰ کی محبت انسان کے لئے سب سے قیمتی متاع قرار پائے گی۔ اور دنیا کی یہ تبدیلی فساد اور بد امنی کے دور کرنے

۲۔ دو مجاہدین کیلئے دعا کی درخواست  
۱۔ چوہدری احسان الہی صاحب ججنہہ مبلغ گولڈ کوسٹ سخت بیمار ہیں۔ وہاں جماعت سے درخواست ہے کہ ان کے لئے دعائے صحتیابی فرمائیں۔

۲۔ مولوی بشارت احمد صاحب سیم جو گولڈ کوسٹ سے پاکستان آئے ہیں۔ سوڈان تک پہنچ چکے ہیں۔ احباب ان کے باخبر و عافیت یہاں پہنچنے کے لئے دعا فرمادیں۔ (دیکھیں التیسرے)

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں! (مستمر)

نرسیل زرارہ انتظامی امور کے متعلق منیجر کو مخاطب فرمائیں۔ درجہ تعمیل نہ ہو سکے گی۔ منیجر



# نائیجیریا میں تبلیغ اسلام ملکہ معظمہ سے گولڈ کوسٹ کے احمدی حجاج کی واپسی

(رپورٹ ماہ نومبر ۱۹۶۸ء)  
انکم نوری محمد نسیم صاحب یعنی امیر جماعت احمدیہ نائیجیریا

ایام زیمپورٹ میں انفرادی تبلیغ کے علاوہ ایک پچھلے دو تیس سالوں کے دوران میں ہزاروں ہندوؤں کو خدا تک پہنچانے کا مقصد سے تبلیغ کی شرکت نہایت اچھے نتائج پیدا کرنے کا موجب ثابت ہوئی۔ علاقے کے حکمران نے اعزاز کے طور پر ہمارے وفد کو خود اپنے ہاں مہمان مہر پرایا اور وہاں کے اخبارات میں احمدیت کا نمایاں طور پر چھپا گیا۔ اس عرصہ میں گولڈ کوسٹ کے احمدی حجاج دو تین دفعوں کی صورت میں کہ معظمہ سے واپس تشریف لائے اور ایک استقبالی جلسہ میں ان خوش نصیب حجاج کو مبارکباد پیش کرتے ہوئے خوش آمدید کہا گیا۔ اس کے علاوہ ایام زیمپورٹ میں نائیجیریا کے مختلف علاقوں کے حاکم اور ایگروں آئے اور ان کی آمد سے امداد نکھانے ہوئے امیر جماعت احمدیہ نائیجیریا نے ان سے ملاقات کر کے ان تک احمدیت کا پیغام پہنچایا اور عزیزان فریقہ احمدیت سے بے حد متاثر ہوئے اور اپنی دل عقیدت کا ان الفاظ میں پہلے دل اظہار کر کے فریقہ احمدیت وہ اصل اسلام ہے جس سے میں اپنی زندگی میں حقیقی رہنمائی حاصل کرتا ہوں۔" اصحاب دعا فرماؤں کہ اللہ تعالیٰ انہیں حق قبول کرنے کی توفیق عطا کرے آمین۔ (ادارہ ۱۸)

## شمالی علاقے کا تبلیغی دورہ

عرصہ زیمپورٹ (ماہ نومبر و دسمبر) میں جناب قریشی محمد افضل صاحب نے شمالی علاقہ میں وسیع تبلیغی دورہ کیا۔ جس کے دوران میں زامبیا و مضافات کانوشہر اور کٹسینہ (Katsina) میں وسیع پیمانے پر تبلیغ کی۔ ان دوروں کا سفر تقریباً پانچ سو میل کی مسافت پر مشتمل تھا۔ زامبیا اور کٹسینہ شہر میں تین ہفتے تک بیکھریے جن میں حاضرین کی تعداد اترارڈا چار سو پچیس تھی۔ ان تقاریر کے علاوہ انفرادی تبلیغ کے ذریعہ پانچ سو افراد تک پیغام احمدیت پہنچایا گیا۔ اور سلسلہ کارٹر پچھلے تقسیم کیا گیا۔

## اے میں تبلیغ و ترمیمیت

جناب صوفی احمد شاہ صاحب عرصہ زیمپورٹ میں صبح کو کبھی کبھی اور عصر کے بعد روزانہ انفرادی تبلیغ کے لئے جاتے رہے اور زبانی تبلیغ کے علاوہ متعدد تبلیغی ٹریکٹس تقسیم کئے بعض عیسائی اصحاب کھربہ مذہبی گفتگو کے لئے آئے۔ جماعت کی اصلاح کے لئے مختلف مواقع پر بند و نھاٹھ کیے۔ دو چیس سے ملاقات ہوئی جن کو زبانی تبلیغ کے علاوہ تبلیغی ٹریکٹ بھی دئیے گئے۔ پانچ خطے پر پھر جن میں جماعت کو اپنی اصلاح کرتے ہوئے آئندہ ترقیات کی تیاری کرنے کی تلقین کی شہر کے مختلف حصوں میں چھ عدد تبلیغی ٹریکٹ دئیے۔ ان ٹریکٹوں میں مسلمان اور عیسائی اصحاب کثرت سے شامل ہوئے اور بیان کردہ مضامین کو انہوں نے شوق سے سنا اور اپنے شکوک و شبہات

کے ازالہ کے لئے سوالات بھی کئے گئے۔ ایک ٹریکٹ لیکچر لائبریری میں دیا گیا جس میں سکول اور کالج کے طلباء اور اساتذہ بھی شامل ہوئے۔

## جماعت احمدیہ لیکوس

لیکوس کی جماعت میں تعلیمی و تربیتی پروگرام کے سلسلہ میں شاہ صاحب کے آنے جانے کے بعد چند روز تک ان کے پروگرام کو جاری رکھتے ہوئے اصحاب جماعت سے فجر کی نماز کے بعد سادہ قرآن کریم سنا، اس کے بعد اس پروگرام کو حقیقیہ الہامی کے درس کے پروگرام میں تبدیل کر دیا گیا اور مغرب کے بعد ترجمان لقرآن (انگریزی) کے دیباچہ کا درس دیا جاتا رہا۔ لیکن اس بات کو محسوس کرتے ہوئے کہ صبح کی نماز میں حاضری مغرب کی نماز کی نسبت زیادہ ہوتی ہے۔ ترجمان القرآن کا دیباچہ صبح کے وقت پڑھنا شروع کر دیا۔ اور حقیقتہ الہامی کا درس مغرب کے بعد دیا جائے گا۔ اس عرصہ میں سہ ماہی الطالین کے بعض حصص بھی پڑھ کر سنائے گئے اور کابے گا بے مغرب کی نماز کے بعد جماعت کے دوستوں کے سوالات کے جوابات دئیے جاتے رہے۔

دو اصحاب کو عشاء کی نماز کے بعد عربی پڑھنے آئے دو عزیز احمدی نوجوان قرآن کریم کا ترجمہ پڑھنے لیکوس کے مختلف حصوں میں تین ہفتے تک دئیے۔ ان ٹریکٹوں کے متعلق ہمارا طریقہ ہے کہ عشاء کی نماز کے بعد مغربہ جگہ پڑھ لیا جائے اور حاضرین کے بیٹھے کے لئے سچوں کا انتظام کر کے احمدیت کا پیغام پہنچایا جاتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کی عشاء اور حضور کو

ماننے کی ضرورت اور اہمیت لوگوں پر واضح کی جاتی ہے اس سلسلہ میں حضرت مسیح ناری کے متعلق احمدیہ جماعت کے عقیدہ کو بھی پیش کیا جاتا ہے لیکچر کے اختتام پر حاضرین کو سوالات کی عام اجازت ہوتی ہے۔ سوال و جواب کے وقت مسلمانوں کی طرف سے عام طور پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کی نشانیاں اور حضور کی پیشگوئیوں کے پورا ہونے کے متعلق زیادہ واقفیت حاصل کرنے کی خواہش کا اظہار کیا جاتا ہے یا کبھی کبھی علیہ السلام کی وفات کا سلسلہ بھی زیر بحث آ جاتا ہے اور عیسائیوں کی طرف سے اسلام اور عیسائیت قرآن اور بائبل اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور علیہ السلام کی تعظیم کا سہا بل کرنے کے متعلق مطالبہ کیا جاتا ہے۔ عیسائی حضرات کو شش کرتے ہیں کہ علیہ السلام کا ابن اللہ ہونا۔ اور بائبل کا خدا کا کلام غیر محرف و مبدل ہونا ثابت کریں۔ لیکن خدا کے فضل سے احمدیت کے دلائل کے سامنے یہ لوگ قطعاً نہیں ٹھہر سکتے۔ اور حاضرین کو تقریباً ہمیشہ ہی اس بات کا اعتراف کرنا پڑتا ہے کہ احمدیت کے پیش کردہ دلائل زیادہ قوی ہیں۔

ایک لیکچر کے بعد کسی قدر شور و شہ پیدا ہوا لیکن جلد ہی معاملہ رفع دفع ہو گیا۔ اور ذمہ دار غیر احمدی اصحاب محذرت کرتے رہے کہ یہ لوگ بہت غرور سے ہیں۔ ان کی اس غیر ذمہ دارانہ حرکت کو نظر انداز کیا جا

## تبلیغی خطوط

اس عرصہ میں امانے کالج اوڈو (Amadey College, Owo) کے ایک طالب علم مشرود کو ایک تبلیغی خط لکھا گیا۔ اور پمفلٹ بھیجا گیا۔ اس تبلیغی خط کے لکھنے کا باعث ان کا ایک خط تھا جس میں انہوں نے چند استفسارات کئے تھے۔ ہم جو پیغام احمدی سیریز شائع کر رہے ہیں۔ خدا کے فضل سے وہ اچھے نتائج پیدا کر رہی ہے۔ ایسے خطوط وصول ہونے میں جن کا باعث ہمارے اس سیریز کے ماتحت شائع شدہ پمفلٹ ہوتے ہیں۔

## دورے

Otta کی جماعت جو چھ ماہی شخص ترین جماعتوں میں سے ہے۔ لیکوس سے بائیس میل کے فاصلہ پر واقع ہے۔ عرصہ زیمپورٹ میں اس جماعت میں گیا۔ لیکن بعض دیگر ضروری امور کے پیش نظر وہاں زیادہ قیام نہ کر سکا جلد ہی واپس آنا پڑا۔

وہاں کے مختصر قیام میں لیکوس میں مجوزہ سکول کے لئے چندہ کی دہلی کی اور خدا کے فضل سے امید سے بڑھ کر چندہ وصول ہو گیا۔ پلوں کے علاوہ تقریباً تمام بچوں نے بھی اس چندہ میں حصہ لیا۔ اللہ تعالیٰ اس جماعت کے انتظام کو بلند کیا ہے اور ان کو بہت زیادہ

احمدیہ نظر سے۔ اس جماعت کے ذکر کے سلسلہ میں یہ بات خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ یہاں کے دوست اپنے ہاتھوں سے ایک مسجد تیار کر رہے ہیں۔ مسجد خدا کے فضل سے اچھی شاندار ہے لیکن ابھی مکمل نہیں ہوئی۔ اصحاب اس جماعت کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو جلد ہی مسجد مکمل کی توفیق دے۔

## Oyo شہر جو لیکوس سے ڈیڑھ سو میل کے فاصلہ پر ہے وہاں ایک مسلم کانفرنس میں شرکت کرنے کے لئے گیا اس کانفرنس میں مختلف علاقوں کے امام و غیرہ شامل ہوئے تھے۔ چنانچہ میری شمولیت سے ان تمام لوگوں تک پیغام احمدی پہنچ گیا اور کانفرنس میں میری تقریر سے خدا کے فضل سے ان لوگوں پر بہت اچھا اثر ہوا۔

کانفرنس میں اجلاس کے بعد اور دیگر مواقع پر شہر کے مختلف حصوں میں تبلیغی ٹریکٹ تقسیم کئے۔ اس کانفرنس کی صدارت اڈو کے مسلم حکمران نے کی۔ اور چونکہ صرف خاکسار ہی اس حکمران کے گھر میں مہمان مہر تھا۔ باقی لوگوں کے لئے الگ انتظام تھا۔ اس لئے بھی لوگوں کی نظر میں ہم پر زیادہ اطمینان خاکسار کے علاوہ لیکوس مشن کے دو اور اصحاب بھی تھے۔ اور لوگوں نے ہمارے باتوں کو توجہ اور ادب سے سنا۔

اس کانفرنس کی روداد اخبار میں شائع ہونے پر بھی احمدیت کے تذکرہ کا ایک موقع پیدا ہو گیا۔ خاکسار نے اپنی تقریر میں دیگر امور کے علاوہ اس بات کی طرف بھی مسلمانوں کی توجہ مبذول کرنا کہ ان کو بغیر مزید تاخیر سے اپنا اخبار جاری کرنا چاہئے۔ تاہم اپنی آواز کو لوگوں تک آسانی پہنچا سکیں۔ چنانچہ چند روز ہوئے اس کانفرنس کے سیکرٹری صاحب کھربہ نے آئے تھے تو سنے گئے کہ وہ اس تجویز کے پیش نظر غنقریب ہی اخبار جاری کرنے والے ہیں اور کہ وہ کانفرنس کے ایام سے لے کر اب تک اخبار کی طباعت و اشاعت کے سلسلہ میں ہی مصروف رہے ہیں۔

## اسلام اور تعداد ازدواج

ایک سو ماٹھی مسلم ریڈنگ سرکل کے زیر انتظام "اسلام اور تعداد ازدواج" کے موضوع پر لیکچر دیا۔ عیسائی اور مسلمان حاضرین کی تعداد دو سو کے قریب تھی۔ لیکچر کے اختتام پر سوالات کا موقع دیا گیا۔ اکثر سوالات عورتوں کی طرف سے پیش ہوئے جس میں انہوں نے زیادہ تر اس بات کا اظہار کیا کہ عورت طبعی طور پر اپنے خاوند کی دوسری بیوی سے شکر کرے گی۔ اس سوال اور دیگر سوالات کا خدا کے فضل سے مناسب جواب دیا گیا۔ اور بعض سوال کرنے والوں نے جواب سن کر اس بات کا اثر لیا کہ اسلام کی تعظیم کے پیش نظر تعداد ازدواج پر کوئی اعتراض وارد نہیں ہوتا۔







# مزدوستان سے پاکستان تک

چند ادوار کے محوسات کا مرکب۔ تفسیف اور بیان زندگی اور دور و ناک زمان میں شائع شدہ ہے۔  
قیمت ۸/۸ روپے  
پاکستان پبلشرز۔ میکلو ڈروڈ۔ لاہور

# منظیر کا نام

سرور انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے  
عظیم الشان کارنامے جن کی دنیا کی تاریخ میں  
کوئی نظیر نہیں۔ انگریزی میں: کاروائی پر مفت عبد اللہ الدین سکندر آباد

## ذخیرہ اندوزی سے

چوہے اور کپڑے ہی  
فائدہ اٹھاتے ہیں



غلے کو

منڈی میں لاکر  
اپنا سرمایہ بچائیے

Hafeez

ہستین مرکب: ڈر شک۔ عجم دور کرتی معذور حکمر کی اصلاح کرتی نیند لاتی ہے قیمت کیریے پورے خانہ نور الدین جوڈل بلڈنگ لاہور



### الحاج خواجہ ناظم الدین کی تقریر لڑنا

مجھے امید ہے کہ لوگوں کے مابین سے ایسا ہی  
جانتوں میں اسے انتخابی حلقوں کی فلاح و بہبود  
کے لئے جلد کام شروع کر دیجئے۔  
آپ نے ریاستوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا میں خوش  
ہوں کہ بلوچستان کی تمام ریاستیں پاکستان  
میں شریک ہو گئی ہیں۔ پاکستان میں ان کی  
شمولیت نہ صرف ریاستوں کے باشندوں کی  
خوابشات کے مطابق ہے بلکہ خود ریاستوں  
کے لئے بھی سود مند ہے۔ موجودہ دنیا میں چھوٹی  
چھوٹی ریاستیں الگ تھلک زندہ نہیں رہ سکتیں  
جسکی ترقی کے سلسلے میں دس لاکھوں کو منظور کیا جا چکا ہے  
اور پانچ لاکھوں کے لئے ڈویلپمنٹ بورڈ  
(Development Board) نے منظور کر دی ہے۔  
ان اسکیموں پر سات سال کے عرصہ میں تقریباً  
۱۸۷ د ۵۵ د ۷۵ روپیہ صرف ہوگا۔ ان  
اسکیموں پر ۱۹۵۸-۱۹۵۹ کے دوران میں تقریباً  
۲۷ لاکھ روپے صرف کئے گئے۔  
تعلیمی ترقی کا ذکر کرتے ہوئے گورنر جنرل نے  
فرمایا۔ بلوچستان اور صوبہ سرحد کے قبائلی  
علاقوں کی تعلیمی ترقی کے لئے حکومت نے  
موجودہ سال کے بجٹ میں ۵ لاکھ روپیہ کا انتظام کیا  
تھا۔ اور ایک اسکیم منظور کی ہے جس میں ناخواندگی  
کے قلع قمع اور پرائمری اسکولوں کا حال بھانیکے  
کام کو انتہائی ترجیح دی گئی ہے۔ (آئیے کام ہو)

### ایک اور دو روپیہ کے نئے نوٹ یکم مارچ چلنے شروع ہو جائیں گے

کراچی ۲۶ فروری - معلوم ہوا ہے کہ حکومت پاکستان کے ایک روپیہ والے نوٹ اور ایک  
کے دو روپیہ والے نوٹ یکم مارچ سے سارے ملک میں چلنے شروع ہو جائیں گے۔ یہ نوٹ لندن  
کی مشہور نوٹ اور ڈاک کے ٹکٹ چھاپنے والی کمپنی میسرز بارنرس ویلکسن اینڈ کمپنی نے تیار کیا  
طریقہ پر چھاپے ہیں۔ دہلی کے فنکار ریویف  
نے ٹکسائی نوٹ پر اردو میں حکاکی کی ہے۔  
مشرف ایف ان کا تینوں کے خاندان سے تعلق رکھتے  
ہیں جو گذشتہ تین صدیوں سے دہلی میں کنایت  
کر رہے ہیں۔ ایک روپیہ والا نوٹ ہرا ہے  
اور اس پر درمیان میں نارنجی اور اوڑھی ہاریا  
ہیں۔ اس نوٹ پر وسطی اور دائیں گوشے میں  
لاہور کے تلخ کے ایک فضل درجہ کا فلو بنا ہوا  
ہے۔ جس کے چاروں طرف پھل بنے ہوئے ہیں  
پاکستانی ہلال اقدار اور مارک میں ہے نوٹ  
چار اچھ لکھا اور ڈھائی اچھ چوڑا ہے۔  
دو روپیہ والا نوٹ سبز سے رنگ کا ہے اس  
پر ہرے اور دے اور نیلے رنگ میں پھول بنے  
ہوئے ہیں۔ وسطی اور دائیں گوشے میں لاہور کی  
شاہی مسجد کا فلو ہے۔ وسط کے اوپر اور نیچے  
عبارت لکھی ہوئی ہے۔ اس نوٹ کے چاروں گوشوں  
میں اور چاروں طرف بورڈ پر ریلیں بنی ہوئی  
ہیں۔ اس نوٹ کی لمبائی چوڑائی ۱۱/۱۶ انچ ہے۔  
پے۔ (اسٹار)

### پاکستان میں ٹیلی فون کی صنعت

کراچی ۲۶ فروری - معلوم ہوا ہے کہ پاکستان  
کے قیام کے سال اول میں کراچی کے ٹیلی فون  
کی تعداد دو گنی ہے۔  
تایا گیا ہے کہ یہ تعداد باوجود اس امر کہ  
آلات نہیں ملتے بڑھ گئی ہے۔  
اس وقت کراچی میں پانچ ہزار ٹیلی فون ہیں۔ اور  
معلوم ہوا ہے کہ حکومت پاکستان شہر میں دس ہزار  
ٹیلی فون لگانے کی پانچ سالہ اسکیم تیار کر رہی ہے  
حکومت پاکستان کی وزارت مواصلات پاکستان  
میں ٹیلی فون سازی کی صنعت قائم کرنے کے  
سوال پر بھی غور کر رہی ہے۔ (اسٹار)

### دولت مشترکہ کی کانفرنس بمبائے کے مسئلے پر غور کریگی

لندن ۲۶ فروری - وائس رائل اور خانبہا پاکستان  
ہندوستان، بنگال، آسٹریلیا اور نیوزی لینڈ کے بھی  
نظر میں کے مطابق برما میں اس وقت تک امن وامان  
قائم نہیں ہو سکتا جب تک کہ حکومت کو کافی امداد  
میں نہ ملے۔

### کینیڈا میں سول ملازمین پر پابندی

نیوزی ۲۶ فروری - یہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ  
کینیڈا میں تمام شہری ملازمین کو کسی سیاسی انجمن کا  
ممبر نہیں ہونا چاہیے اس فیصلہ کا مشرقی افریقہ  
کے بہت سے ہندوستانی اور پاکستانی باشندوں  
پر اثر پڑے گا۔ اگر وہ کسی سیاسی جماعت سے تعلق  
رکھتے ہوں گے۔ تو انہیں تین ماہ کے اندر ہندوستان  
اپنا تعلق منقطع کر لینے پر مجبور کیا جائے گا۔  
ایک سرکاری حکومت نے بیان کیا ہے کہ  
سول ملازمین کو ذاتی طور پر سیاسی نظریات رکھنے  
کا حق حاصل ہے۔ لیکن ان سے یہ توقع نہیں  
کی جاتی کہ وہ سیاسی اختلافات میں کھلے طور پر  
حصہ لیں۔ نامزدگی کے کاغذات پر دستخط کریں  
یا کھلے طور پر کسی سیاسی امیدوار کی حمایت کریں  
یہ پالیسی یورپی سول ملازمین پر کئی سال سے  
عائد ہے اور اب تمام باشندوں پر اس کا نفاذ  
کر دیا گیا ہے۔ (اسٹار)

### عارضی صلح کا یہ مطلب نہیں کہ عربوں نے اسرائیل کو تسلیم کر لیا

اس سے فلسطین کے سیاسی مستقبل پر کوئی اثر نہیں پڑتا  
لندن ۲۶ فروری - مصر اور حکومت اسرائیل کے درمیان عارضی صلح کے معاہدے پر یہاں کے اخبارات جو تبصرہ  
کر رہے ہیں۔ اس میں مصر کے اعلیٰ سیاسی تدبیر کو بہت سراہا جا رہا ہے۔ نیز عبد الہادی یا شاو وزیر اعظم مصر کے  
اس بیان کی بھی بڑا زور الفاظ میں تائید کی گئی ہے کہ اس عارضی صلح کی کوئی سیاسی اہمیت نہیں ہے اور اس سے  
فلسطین کے سیاسی مستقبل پر کوئی اثر نہیں پڑتا  
اخبار نامتوں نے لکھا ہے۔ کہ عارضی صلح کا سرگزید یہ مطلب  
نہیں کہ عربوں نے ہودی حکومت کو تسلیم کر لیا ہے یا وہ آئندہ  
اسے تسلیم کر لینے پر آمادہ ہو گئے ہیں۔ یہ صلح محض عارضی  
ہے۔ اور اس کا مقصد صرف اتنا ہی ہے کہ یہ جا سچا  
جلے۔ کہ ہودی اپنے وعدوں میں کہاں تک سچے  
ہیں۔ اور کہاں تک وہ اس آخری عارضی سمجھوتہ کو نبھاتے  
ہیں۔ مصر کے لیدر ہودیوں کے گفت و شنید کے سلسلے  
میں مشرق اردن کی آمدگی پر بے زنی کرتے ہوئے  
اخبار نے گورنر قنزل سے کہا کہ اب عربوں اور ہودیوں  
کے درمیان اچھے تعلقات استوار ہو جانے کی امید  
کی جا سکتی ہے۔ نیز اس بات پر زور دیا ہے۔  
کہ جلد سے جلد ہودی حکومت کی حدود مصر کی جا میں  
اور ان کی وسعت لینڈ کی کو روکا جائے۔ تا مشرق وسطیٰ  
میں قائم ہو جائے۔ اور عرب ممالک جمہوری قوموں  
کی صورت میں ملے سے ملے ہوا ہوا اور اگر سکیں جس  
میں سے ان کے رہا ہے۔ (اسٹار)

### پاکستان دل سے امن کا خواہاں ہے

لندن ۲۶ فروری - ہر مکتی نوجوان کے مشہور لیڈر جنرل  
اور سبوں نے ایک پیغام میں اپنے تین ماہ کے دورہ  
پاکستان میں ہندوستان کا تہ کوہ کیا ہے۔ وہ لکھتے  
ہیں۔ میں سمجھتا ہوں کہ ہر قوم کے دستاویزی غم جو  
اور اپنے اچھے بونے مسائل کا مضبوط ادارے اور  
سمت کے ساتھ مقابلہ کر رہے ہیں۔ اور ان کی یہ سب  
سے بڑی خواہش ہے کہ تمام اقوام امن اور خیر سگالی  
کے ساتھ دنیا میں رہیں  
میں نے جو کچھ دیکھا اور سمجھا مجھے ذمہ دار شخصیتوں  
نے یقین دلایا اس سے میں یہ سمجھنے پر مجبور ہوں۔ کہ  
ان ممالک میں مکتی نوجوان کی خدمات کا آئندہ بھی خیر مقدم  
کیا جائے گا۔  
یروت ۲۵ فروری - سینی کی بیاریوں کی بین الاقوامی کانفرنس  
میں لبنان میں شرکت کر گیا یہ کانفرنس دسمبر ۱۹۵۶ میں ہوئی  
اور اس میں  
(اسٹار)

### سلمان اسٹیشن پر ٹیکس

قاہرہ - ۲۶ فروری - اطلاع ملی ہے۔  
کہ مصر کی وزارت امور مالیات سلمان اسٹیشن  
کی خریداری پر ایک ٹیکس لگا دینے کے امکان  
پر غور کر رہا ہے۔ (اسٹار)

### برطانیہ اور آئرلینڈ میں مذاکرات

یونائٹڈ آئرلینڈ ۲۶ فروری - اگرچہ سولڈر کی طور پر کوئی بیان جاری نہیں کیا گیا ہے۔ لیکن  
معلوم ہوا ہے کہ برطانیہ اور آئرلینڈ کے درمیان گفت و شنید کا سلسلہ  
جاری ہے۔  
مذاکرات کا عام رجحان طویل عرصہ کے لئے ایک معاہدہ کرنا ہے۔ (اسٹار)

راز کام اولیٰ چنانچہ ۳۰ تعلیمی مرکز اور ۱۰ ہائی اسکول  
اسکول قائم کر کے نیز ایک پرائمری اسکول کو ڈل  
اسکول اور ایک ڈل اسکول کو بی اسکول تک  
بڑھا کر اس اسکیم کو جاری کر دیا گیا ہے چنانچہ یہاں  
پچھلے سال ۹۴ پرائمری اسکول ۸ ڈل اسکول  
اور ۵ ڈل اسکول تھے۔ وہاں بلوچستان میں اس  
سال ۱۰ بالغوں کے لئے تعلیمی مرکز ۱۳۳  
پرائمری اسکول ۹ ڈل اسکول اور ۶ ڈل اسکول  
ہیں۔ اس کے علاوہ سندھ ایمان ڈل اسکول  
اسکول کوئٹہ کو ڈل اسکول کالج کے درجہ تک بڑھا دیا  
گیا ہے۔ آئندہ سال ۱۰ زائد پرائمری اسکول  
اور کوئٹہ میں ایک نوانہ ڈل اسکول کھولنے کا بندوبست  
کر دیا گیا ہے تعلیم میں صفت و حرفت کا رجحان  
پیدا کرنے کے لئے اسکولوں میں انکی صفت کی  
شہینگ کی سہولتیں بھی تیار کر دی گئی ہیں۔  
آخر میں آپ نے متنبہ کیا۔ کہ اس نئے آئینی تجربہ  
کی کامیابی کا انحصار جسے ہم بلوچستان میں آزمانا  
چاہتے ہیں۔ اس بے لوث کام پر ہوگا۔ ہر بلوچستان  
کونسل میں مختلف مفادات کے نمائندے  
پیش کریں گے۔

رہ حاصل ہو۔ بلاشبہ برطانیہ نے پہلے ہی سامان  
فراہم کیا ہے۔ اور وہ برسی حکومت کے لئے اسلحہ اور  
سٹور فراہم کر رہا ہے۔ جس کے لئے ان کی حکومت نے  
سرکاری طور پر پیشگی کا اظہار کیا ہے لیکن اب یہ محسوس کیا  
جاتا ہے۔

### گیلی کے پناہ گزینوں

مشق ۲۶ فروری - گیلی کے پناہ گزین  
اس وقت ۳ اور لبنان میں آباد ہیں۔ ان کے  
ایک عظیم اجتماع میں اقوام متحدہ کے سفارتی  
کیشن سے یہ مطالبہ کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے  
کہ گیلی کا علاقہ عربوں کے قبضہ میں رہنا چاہیے  
چنانچہ پناہ گزینوں نے ایک نوٹ تیار کیا ہے۔  
جس میں یہ ظاہر کیا گیا ہے کہ گیلی کے علاقہ  
۹۴ فی صدی آبادی ہے اور وہاں کی ۶۵ فی صد  
پر عربوں کا قبضہ ہے۔ (اسٹار)

### سلمان اسٹیشن پر ٹیکس

قاہرہ - ۲۶ فروری - اطلاع ملی ہے۔  
کہ مصر کی وزارت امور مالیات سلمان اسٹیشن  
کی خریداری پر ایک ٹیکس لگا دینے کے امکان  
پر غور کر رہا ہے۔ (اسٹار)

### برطانیہ اور آئرلینڈ میں مذاکرات

یونائٹڈ آئرلینڈ ۲۶ فروری - اگرچہ سولڈر کی طور پر کوئی بیان جاری نہیں کیا گیا ہے۔ لیکن  
معلوم ہوا ہے کہ برطانیہ اور آئرلینڈ کے درمیان گفت و شنید کا سلسلہ  
جاری ہے۔  
مذاکرات کا عام رجحان طویل عرصہ کے لئے ایک معاہدہ کرنا ہے۔ (اسٹار)

یہ خبریں صحیح ہیں۔ ان کے لئے اس وقت کوئی اقدام نہیں کیا گیا ہے۔